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平成２８年度第４回 阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  平成２８年７月２９日（金） 

   開会 午後３時３０分 

   閉会 午後４時４５分 

 

２ 場 所  阿波市役所 本庁 ３階 ３０６会議室 

   

３ 出席委員 

        委 員 長   重 清 由 充 

        委員長職務代理者   大戸井 美 生 

        委      員   安 田 佳 子 

        委 員   森   勝 正 

        委 員   庄 野 憲 二 

        委員（教育長）   坂 東 英 司 

 

４ 会議出席者 

        教 育 次 長   後 藤  啓 

        教 育 次 長   高 田  稔 

        教 育 総 務 課 長   猪 尾  正 

        学 校 教 育 課 長   成 谷 史 代 

        社 会 教 育 課 長   松 原 美 子 

        学校給食センター所長   野 﨑 順 子 

    （書記）教 育 総 務 課 係 長    原 井 亜 紀 

 

５ 付議事項 

（１） 前回会議録の承認について 

（２） 教育長の報告について 

（３） 準用保護の認定について 

（４） その他 
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会議の大要は、次のとおり。 

【重清委員長】定例会を開会する旨を告げる。 

【重清委員長】委員の皆様にお諮りしたいと思いますが、この会議は午後３時半からとなりま

す。４時を超過すると思いますので、延会としてよろしいでしょうか。 

【各委員】異議なし。 

 

（１） 前回会議録の承認について 

【重清委員長】送付いただいております会議録について何かございますか。 

〈質 疑〉 

     なし 

【重清委員長】「前回会議録について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（２） 教育長の報告について 

【重清委員長】教育長に報告を求める。 

【坂東教育長】７月１日から７月 29日までの主だった教育委員会行事について報告。 

【重清委員長】何かご質問ご意見ございますでしょうか。 

 【大戸井委員】MOA 美術セミナーに関してですが、私も参加させていただきましたが、

来訪者の年配の方から「暗くてよく見えない」という意見がありました。あのような鑑

賞会の際にはもう少し照明を考慮していただけたらと思いました。 

 【成谷学校教育課長】実はスポットライトも用意しておりましたが、照度の制限があり使

用することができませんでした。 

【大戸井委員】最近は美術品用の LED照明がありますので、今後継続的に今回のような

美術展の機会があるようでしたら、ぜひ導入をご検討していただけたらと思います。 

【重清委員長】「教育長の報告について」を了承する旨を告げる。 

 

（３）準要保護の認定について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【成谷学校教育課長】準要保護の認定について説明。 

〈質 疑〉 

なし 

【重清委員長】「準要保護の認定について」を了承する旨を告げる。 

 

（４）その他 

【重清委員長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 
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【後藤教育次長】一点報告をさせていただきます。総合教育会議についてですが、昨年は

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の中で定められております大綱の策定とい

うことで２回開催されております。本年度も総合教育会議を開催するべく市長の日程を

協議させていただき、８月 24日 13時 30分から総合教育会議を予定させていただいて

おります。テーマにつきまして、昨年は大綱を決めるということで進めさせていただい

たのですが、今年度はその大綱がどういうふうに実施をされてきたのかという検証も含

め、昨年策定した総合戦略とともに進めてきております。そのような中、こどもたちへ

の ICT 活用に大きな予算をかけ、学校にタブレット端末を配布しております。そのタ

ブレット端末が有効に活用されている状況というのは、教育委員さんにつきましては学

校訪問でご覧いただいているのでご存知のことと思います。市長には学校訪問での報告

ができていないということもありましたので、「ICTの機器を活用した取り組みについ

て」というテーマで今回の総合教育会議を進めさせていただきたいと思います。内容に

ついては、担当の村上先生がパワーポイントを使い、プレゼン形式で状況報告をさせて

いただきます。それから、今後どのようにしていくのが良いのか等について市長と各委

員さんでご協議をお願いできたらと考えております。現在、パワーポイントを作成して

おり、現時点で資料提供ができないということもありますので、出来ましたら 24日以

前に教育委員会定例会を開催し、会議当日に使うものを実際に使用して事前説明を考え

ております。私の方からは以上です。 

【重清委員長】今の件についてよろしいでしょうか。ほかにございませんか。 

【成谷学校教育課長】奨学金について報告させていただきます。去る７月 11日に平成 28

年度阿波市奨学金審査委員会を開催いたしました。その結果、新規で９名が認定されま

した。継続が 18 名いますので、合計 27 名が認定されました。内訳としては、高校生

10 名、高専１名、国立大学５名、私立大学 11 名です。貸付総額が 568 万 8,000 円と

なっております。以上、報告させていただきます。 

【安田委員】まだ返還の時期は来ていないのでしょうか。 

【成谷学校教育課長】もう始まっています。 

【安田委員】それは順調に返還されていますか。 

【成谷学校教育課長】ほとんど返還していただきましたが、一部未納があります。阿波市

になって貸与した分で５名の返還が始まっていますが、10 万 1,600 円のうち１名分２

万円が返還されておりません。旧町での貸与分が 52 万 3,600 円あり、うち９万 2,000

円が未納となっております。 

【安田委員】定期的に請求していただかないといけませんね。 

【成谷学校教育課長】１年に１回請求するようにしています。 

【重清委員長】ほかによろしいでしょうか。 

【大戸井委員】心のリフォーム学級についてですが、先日吉野で開催された時に参加させ
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ていただきました。出席者が 10名でした。これでは講師の方にも失礼ではないかとい

う声もあったのですが、どういうふうに声掛けをされているのでしょうか。 

【松原社会教育課長】ACN、広報紙のほか、継続的に婦人会、老人会、文化協会の役員

の方に毎回 400 通余りの通知を出しているのですが、昼間ということもありまして用

事が重なったりすると難しいところがあります。 

 【大戸井委員】これまでは出席者が結構多かったように思いますが、今回が一番少なかっ

た印象を受けました。 

 【松原社会教育課長】再度広報の仕方について検討させていただきます。ありがとうござ

いました。 

【成谷学校教育課長】新しい ALTの先生が阿波市に２名来られます。ダニーエル先生は

すでに来られていまして、来週パトリック先生がこられますので、まちで見かけられた

際にはお声かけください。 

【重清委員長】ほかにございませんでしょうか。 

【森委員】先日、新聞を読んでいて気になったことが２件ありました。１件目は耐震工事

についてです。阿波市は耐震工事も大規模改修も終わっていると思っていたのですが、

できていないところがあるということで市内の学校名が出ていました。そうであれば、

今後早急に対応していかなければならないとは思うのですが、どうでしょうか。２件目

は、部活動のノー部活デーについてです。先生も生徒もどういうかたちで休みを取られ

ているのでしょうか。実績を上げるために加熱し過ぎていないかと気になっておりまし

て、何か対策をしていかなければならないのかなという気がしております。以上の件に

ついてお願いします。 

【重清委員長】今の件について、耐震の件はどうでしょうか。 

【猪尾教育総務課長】阿波市では耐震工事と大規模改修を行っており、その際に非構造部

材についても安全を確認しています。当該新聞記事では、窓ガラスについてはすべてに

飛散防止フィルムを貼るか網ガラスにしなければならないという考えですが、窓ガラス

は開け閉めができれば人に重大な被害をもたらすということはありませんので、そうい

う意味において耐震はできていると考えております。県内３市に問い合わせをしました

ら、どの市においてもすべての窓ガラスに飛散防止フィルムや網ガラスの対策をしてい

ないという回答でしたので、当該新聞記事が乱暴だったと感じています。 

【森委員】他のところは飛散防止フィルムをすべて貼ってあるような書き方でしたが、そ

こまでは求められていないということでしょうか。 

【後藤教育次長】文科省が示している耐震の考え方と当該新聞社の記者の問いかけにずれ

があったと思います。行政としては、文科省の基準に基づいて耐震工事・大規模改修を

行っています。文科省の基準の中では、飛散防止フィルムを貼らなければならないとい

ったところまでは求められておりません。耐震改修は大地震の際に倒壊もしくは崩落し
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ないという前提条件があります。多少の損害は発生しても人に大きな危害を加えるもの

でないという認識です。問い合わせをしたある市の認識としては、飛散防止フィルムを

貼ることでそれが一括して落ちてくることが逆に危ないケースもあるのではないかと

いうことで、各学校に対応を任せていますということでした。飛散防止フィルムを貼る

という前提はないというようなところもあります。阿波市も大規模改修の際に強化ガラ

スや網ガラスに変えて、ある一定の耐震性をガラスにも持たせていますが、それがすべ

てできているかと言われたら完全ではないので、新聞社には担当が調査をしなければそ

れについてはお答えできないと回答し、学校名も一切出しておりません。そういうこと

で市内全部の学校ができていないというような記事になった状況です。今回の新聞報道

を受けて、徳島県教育委員会が緊急の調査を行っています。阿波市としては報道統制、

資料提供については県教委を通じて行ってほしいことと、何の基準もないような調査に

ついては記事を出さないように県の方から指導してほしいということも付け加えて調

査票を提出させていただきました。 

【安田委員】確かに記者の主観で書いてあるような表現でしたので、県教委の方でまとめ

ていただかないと公平性がないし、客観性に欠けると思います。 

【後藤教育次長】最低限大きな被害が予想されるものについては、非構造部材についても

今後調査をして計画的に耐震化を進める必要があると思っています。 

【重清委員長】今回の記事を良い機会として、再確認していただけたらと思います。 

【後藤教育次長】また改めて調査をするように準備を進めておりますし、その結果に基づ

いて今後の計画も立てることができますので。 

【安田委員】ICT についてですが、学校訪問をして思ったのですが学校によって使用す

るしないの隔たりが大きかったように思います。小学生には気持ちを引きつけるきっか

けになると思いますし、中学生はこれから高校・大学とパソコン等接する機会も多くな

りますので、何らかのかたちで２学期から使っていただけるようお願いできたらと思い

ます。 

【高田教育次長】ノー部活デーについてですが、正直申し上げまして、定めておるかどう

かは私自身が把握できておりません。ただ、吉野中学校は毎週月曜日ノー部活デーを定

めております。現状では、各部活動ごとではある程度配慮しながら休みを定めていると

は思います。顧問は生徒の健康面を十分見極めながら、また、中学校は定期テストもあ

って学力との関連もありますので、そのあたりも配慮しながら対応しているところだろ

うと思います。 

【坂東教育長】文科省の方から部活動は週一回くらい休みなさいと言っているわけですが、

これは教員の負担が大きいのではないかということと、外部講師を入れたらどうかとい

うことも言っています。けれども、現実的に練習は毎日するものだという風潮が強いで

すし、早く帰宅することで生徒指導の面でも問題が出ることも考えられます。 



5 

 

【森委員】生活指導面でも部活顧問の先生方に支えられている部分が大いにあるというこ

とは私もわかっているんですけれども、先生自身の心身の健康を損ねるようなことがあ

ってもいけないなという気がしております。 

【坂東教育長】こどもの数の減少とともに教員数も減っており、専門外の不慣れなスポー

ツの指導を任せられることもあって、教員への負担も大きいと思います。そういったと

ころのストレスも考えていかなければならないと思っています。 

【森委員】先生も生徒も疲れをためないように、また機会があれば教育長から指導をして

いただくということでよろしくお願いいたします。 

 

 【重清委員長】本日の議事がすべて終了したので、閉会する旨を告げる。 

 

           閉     会 
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上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

 

平成２８年７月２９日 

        

 

委 員 長 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

教   育   長 

 

 

教 育 総 務 課 係 長 


